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többek közt a GVH VJ/44/2019. és  VJ/3/2020. versenyfelügyeleti eljárásainak 
áttekintését követően a GVH – a gyakorlat elterjedésével párhuzamos – jövő-
beli aktivitásának fokozódását, illetve a versenyfelügyeleti bírságok összegének 
esetleges növekedését (a hatósági tolerancia csökkenését) feltételezi (2): a szer-
ződéses guide-ot gyakorlati értékkel felruházva a kockázatot felmérni és kezelni 
kívánó vállalkozások számára.

Jelen munka a Kulturális és Innovációs Minisztérium Egyetemi Kutatói 
Ösztöndíj Programjának a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból 
finanszírozott szakmai támogatásával készült.

Kovács Dániel László

Siker vagy bukás? Alispánválasztások Somogy vármegyében, 1790–1830.

Szijártó M. István vizsgálatai alapján a 19. század elejére az alispáni hivatalok a 
tisztikaron kívülről érkezők számára gyakorlatilag elérhetetlenné váltak. A hi-
vatali előélet felértékelődése különösen akkor válik szembetűnővé, ha nemcsak 
a megválasztott személyeket, hanem a jelöltek körét is vizsgálat alá vonjuk. So-
mogyban 1790 és 1830 között a kandidáltak legalább kétharmada fizetett hiva-
talt viselt korábban, vagy közvetlenül onnan érkezett. A főispáni hatalom és a 
rendek számára egyre inkább elvárássá vált, hogy a vármegye vezetésére olyan 
személyek kerüljenek, akik alkalmasságukat már „kisebb” tisztségekben bizo-
nyították.

Az alispáni hivatalra jelöltek és a megválasztottak közös vizsgálata segít-
het feltárni, milyen tényezők járultak hozzá a sikeres kandidációkhoz. Előadá-
somban a Somogy vármegyei közgyűlési iratok alapján rekonstruált karrierutak 
elemzésére vállalkozom. Fő kutatói kérdésem: milyen tényezők segítették elő egy 
alispáni jelölt sikerét, és mi vezetett a sorozatos választási vereségekhez?

„Európa és a magyarság a 18–20. században” Program

Kovács Emma

Az Alkotmánybíróság befogadási gyakorlata a közszereplők bírálhatóságá-
hoz fűződő alkotmányjogi panaszindítványok vonatkozásában

A közügyek szabad megvitatása és ezzel összefüggésben a közszereplők bírál-
hatósága a demokratikus társadalom alapvető értéke, ezért rendkívüli jelentő-
ségű annak vizsgálata, hogy milyen tendenciák jellemzik az Alkotmánybíróság 
(a továbbiakban: AB) gyakorlatát e kérdésre vonatkozóan. Kutatásomban az Al-
kotmánybíróságról szóló 2011. évi CLI. törvény (a továbbiakban: Abtv.) 27. §-a 
szerinti, ún. valódi alkotmányjogi panaszindítványokra vonatkozó befogadási 
gyakorlatnak azon szegmensét elemzem, amely a közszereplők bírálhatóságára 
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és egyben a véleménynyilvánítási szabadság határait érintő alapjogi kérdésekre 
irányul. Tanulmányom fókuszában annak a kérdésnek a vizsgálata áll, hogy a 
fentebb lehatárolt ügyek befogadása során mennyiben következetes az AB az 
Abtv.-ben rögzített befogadási kritériumok alkalmazásában.

Kutatásom fókuszában – a panaszok visszautasításának egyéb indokai mel-
lett – az Abtv. 29. §-ában foglalt (diszjunktív) feltételek vizsgálata áll, tehát az, 
hogy az alkotmánybírósági gyakorlat mikor állapítja meg a bírói döntést érdem-
ben befolyásoló alaptörvény-ellenesség kételyét, illetve mit tekint alapvető alkot-
mányjogi jelentőségű kérdésnek. A valódi alkotmányjogi panasz intézményének 
megjelenése óta visszautasított releváns panaszok elemzésén keresztül célom be-
mutatni, hogy milyen lényegi különbségre hivatkozva dönt a testület arról, hogy 
egy panasz befogadható vagy visszautasítandó, illetve tartalmilag miért nem hú-
zódik éles diszkrepancia a visszautasított és elutasított indítványok között.

Kovács Kincső

Táj és térkép: kartografikus kultúrtechnikák Térey János Káli holtak című re-
gényében

Kutatásomban azzal foglalkozom, hogyan járulnak hozzá a szöveg mellett a tér-
képek kultúrtechnikái az irodalmi mű világépítésében. Térey János Káli holtak 
című regénye olyan pontossággal mutat be különböző helyeket, hogy a Káli-me-
dence vonatkozásában társadalomföldrajzi, szociológiai tanulmányok is hivat-
koznak a műre. A regény szövege mellett Somogyi Győző Káli-medence a 12-13. 
században tájrajza és Holik József Révai Lexikonban megjelent Kolozsvár térké-
pe is funkcionális szerepet foglalnak el a mű értelmezésében. Előadásomban arra 
vállalkozom, hogy bemutassam, a szöveg által működtetett kartografikus kultúr-
technikák hogyan utalnak Somogyi alkotására, illetve, hogy a térkép mennyiben 
terjeszti ki a szövegvilágot. Sybylle Krämer szempontjai mellett vizsgálódásom 
kiterjed Barbara Piatti faktoraira és J. B. Harley retorikai természetű lépéseire a 
térképkészítés során.

Kovács Léna

Krízishelyzetek és stresszforrások az egyetemi hallgatók körében

A kutatásom középpontjában az egyetemi hallgatók körében megjelenő 
krízishelyzetek és stresszforrások vizsgálata áll, különös tekintettel a különböző 
hallgatói csoportok közötti eltérésekre. A kutatásom célja feltárni, hogy milyen 
tényezők befolyásolják a hallgatók stressz-szintjét, és milyen különbségek mu-
tathatók ki a magyar és a nemzetközi hallgatók, a nők és férfiak, valamint az 
elsőéves és végzős diákok között.


